



# 法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號  
發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw  
郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週四出版全年400元

## 引領正面力量教化棄惡揚善 明華園大戲蓬萊大仙高牆內開演 部長作夥看好戲籲感受尊重與關懷

【本刊訊】揚名國際的傳統戲劇團「明華園」總團在中華文化總會的邀請下，6月29日下午在彰化監獄監盛大義演，並邀請部長作伙來看好戲。

本次活動由總團長陳勝福及無敵小生孫翠鳳領軍，演出知名大戲《蓬萊大仙》戲碼，劇中李玄自恃擁有種種優越的稟賦，目中無人，一味盲目的行動，不知命運早已安排好了他的下場，直到最後發現往日種種倏間化為雲煙，才瞭解到過去的錯誤與從今以後的自持之道。經過一番殘酷的打擊之後，鐵拐化身的李玄，在眾仙的恭送下，獨自前往蓬萊仙島，一句「跛

阿跛阿上蓬萊」對於收容人更深具教化意義。該團豐富的演出經驗，不僅沿襲歌仔戲外台戲的演出，更融合了現代劇場的觀念和融入更多新式表演風格及型態，求新求變，讓歌仔戲藝術更為現代觀眾所接受，也將傳統戲曲帶向全新的世紀。

部長在致詞中表示，此次傳統歌仔戲藝術文化之行能夠深入高牆內，對收容人來說真是太幸福了，希望收容人能夠在觀賞表演的同時，都能感受到各界的關懷照顧，懂得關懷生命，尊重自己與別人的生命，來得到自信心。



彰監為迎接這場盛會用心規劃在觀眾席搭設遮陽棚及裝置降溫微霧系統，讓觀眾及1200名收容人能在大大太陽底下享受一場清爽的藝術饗宴，並藉由此次活動舉辦，使現場的觀眾能重溫童年回憶，讓傳承文化與啟迪人心兼容並蓄。

## 查緝海上非法賣油 澎檢跨部會海空追緝

【本刊訊】海洋是澎湖的命脈，海上非法泊（販）油案件，不但係不法行為，且易造成海洋污染事件。澎湖地檢署為確保海洋環境與生態資源的永續發展，並落實執行法務部排怨計畫，由檢察長張宏謀召集轄內縣環保局、建設處、海巡署第八海巡隊、高雄港務局馬公辦事處等單位於日前召開協調會，成立海空聯合巡察「澎湖海域船舶非法油貨輸駁」取締專案。

查緝行動由澎湖地檢署檢察官指揮專案人員先期透過衛星監視，輔以船舶即時自動識別系統（AIS）等科技資源，由第八海巡隊於7月5日出動1艦4艇，海空出擊一舉查獲11艘外籍油輪非法錨泊及油品交易輸駁案件，全案已依違反國安法、船舶法、海洋污染防治法及石油管理法移送澎湖地檢署偵辦及相關主管機關裁處。

澎湖地檢署表示，此次查緝行動係呼應地方反映，希望確保海洋環境與生態資源永續發展，為此地檢署藉由成立跨部會專案小組，嚴打海上油品交易。有鑑於過去海上販油犯罪樣態